Комиссия 4

Вариант 3

1. Найти заряд ядра водородоподобного иона Z, резонансный переход в котором (n=2 → n'=1) характеризуется энергией, достаточной для вырывания единственного электрона из Li2+ и сообщения ему кинетической энергии Eк=3Ry (Ry=13,6эВ).

2. Найти разность величин длин волн де Бройля, вычисленных по релятивистским и нерелятивистским формулам для протона с кинетической энергией, равной удвоенной энергии покоя.

3. Стационарное состояние электрона в атоме H характеризуется волновой функцией с квантовыми числами n=3, l=2, m=-2. Какие физические величины принимают в этом состоянии точные значения и чему они равны?

4. Для электрона в атоме водорода в стационарном состоянии с главным квантовым числом n=3 и всеми возможными l и m нарисовать радиальную часть волновой функции 
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 и радиальную плотность вероятности 
[image: image2.wmf]nl

r

 как функции r.

5. На сколько энергетических подуровней расщепится в слабом поле уровни энергии атома в состоянии 4D1/2, 2P1/2. 
6. Нарисовать вид волновой функции стационарного состояния свободной частицы в одномерном случае, не являющейся собственной функцией для оператора 
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. Чему равно среднее значение 
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 в этом случае?

7. Для состояния электрона в атоме H с главным квантовым числом n=2, 3 изобразить схематично картину энергетических уровней с учетом тонкой структуры. Показать разрешимые переходы.

8. Компоненты тонкой структуры многоэлектронного атома характеризуются значением квантового числа J=1, 2, 3. Найти все возможные термы, дающие такую картину тонкого расщепления.

9. Исходя из соотношения неопределенностей, оценить удаление электрона от ядра в основном состоянии водородоподобного иона с зарядом Z.  
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